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Til Bioingeniørfaglig institutts medlemmer
Vår ref:#102886/1     Deres ref:     Oslo, 05. april 2006
Brev til alle BFIs medlemmer vedrørende registrering i SAFHs autorisasjonsregister
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BFI er gjort oppmerksom på at mange av våre medlemmer ikke er å finne i Statens autorisasjonskontor for helsepersonells (SAFHs) autorisasjonsregister. Dette til tross for at de har papirer på at de er offentlig godkjente eller autoriserte bioingeniører. De fleste godkjenningsdokumentene er utstedt av fylkeslegekontorene, Helsetilsynet eller Helsedirektoratet. 

SAFH har ikke myndighet til å gjøre endringer i registeret uten at en endring eller retting er anmodet av etat eller myndighet som opprinnelig utstedte autorisasjonsdokumentet.

Det er foretatt en sammenligning av våre medlemslister og SAFHs autorisasjonsregister for bioingeniørene. Det viser seg at det mangler ca 2000 bioingeniører i SAFHs register. Dette utgjør ca 40 % av våre yrkesaktive medlemmer.

Hovedtyngden av de bioingeniørene som mangler i SAFHs register er 40 år eller eldre.

Dette sier SAFH om autorisering av bioingeniører;

Autorisasjon skal sikre at bioingeniøren har de nødvendige kvalifikasjoner for yrket. Hovedformålet med autorisasjon er å ivareta pasienters sikkerhet. Autorisasjon opphører ved fylte 75 år. Bioingeniører som ønsker å jobbe som bioingeniør etter fylte 75 år, må søke om lisens.
Som autorisert helsepersonell er tittelen som bioingeniør beskyttet. Personer uten autorisasjon har ikke adgang til å bruke samme tittel eller tittel som ligner eller kan gi inntrykk av at vedkommende har autorisasjon. Det er ikke lenger tittelen ”offentlig godkjent bioingeniør” som er vernet, men selve yrkesbegrepet bioingeniør.
Manglende registrering av autorisasjon kan skape problemer for den enkelte i forbindelse med jobbsøknader og i forhold til det å ha en selvstendig fagutøvelse. Arbeidsgiver har en plikt på å undersøke om det personalet de har ansatt eller skal ansette er autorisert.
BFI har vært i møte med SAFH om manglende registrering av autorisasjoner av bioingeniører. Direktøren i SAFH, Per Haugum, har sendt brev til alle landets fylkesmenn med kopi til Statens helsetilsyn og Sosial- og helsedirektoratet (se vedlegg) som forklarer situasjonen og hvilken prosedyre som skal følges dersom autorisert personell som ikke er registrert i Helsepersonellregisteret (HPR) henvender seg til vedkommende etat eller myndighet.
Slik kan du sjekke om du er registrert med HPR-nummer i SAFHs register:

· Gå inn på www.safh.no
· Klikk deg videre på HPR-nummer autorisasjonsstatus (gardinen til venstre)

· Skriv inn hele fødselsnummeret ditt og klikk send forespørsel

· Er du registrert her vil navn og autorisasjon fremkomme (eks. Kari Normann, Bioingeniør 22.9.1992 - 28.12.2044). Du trenger da ikke å følge opp saken videre.

Dersom du ikke er registrert i SAFHs register må følgende prosedyre gjennomføres:

For deg som har papirer på at du er offentlig godkjent eller autorisert bioingeniør:
· Ta kopi av godkjenningsdokumentet ditt, dette er utstedt av enten fylkeslegekontoret, Helsetilsynet eller Helsedirektoratet.

· Send kopi av godkjenningsdokumentet til den instansen som opprinnelig godkjente/autoriserte deg (dette fremkommer av godkjenningsdokumentet), med følgebrev om at du er autorisert (jfr vedlagte godkjenningsdokument) og at instansen (etat eller myndighet) må henvende seg til SAFH og anmode om at feilen med at du ikke står i SAFHs register blir rettet opp.

· Det som da skjer videre er at SAFH vil undersøke med Statens helsetilsyn om autorisasjonen er blitt tilbakekalt. Dersom dette ikke er tilfelle, vil HPR bli rettet. Du vil da kunne søke på nytt og finne autorisasjonen din i registeret etter noen uker.

Det er viktig at du følger opp og undersøker at du er blitt registrert. 

For deg som ikke tidligere er autorisert som bioingeniør:

Det vil være enkelte bioingeniører som aldri har sendt sine eksamenspapirer til fylkeslegekontoret, Helsetilsynet eller Helsedirektoratet. Det betyr at vedkommende aldri er blitt offentlig godkjent/autorisert som bioingeniør og må derfor søke om autorisasjon som bioingeniør hos SAFH.

Prosedyre for hvordan dette gjøres finner du på SAFH sine sider www.safh.no
Brev med informasjon om situasjonen vil bli sendt til myndighetene, helseforetakene, SAFH og arbeidsgiverorganisasjonene.

Hvis noe er uklart kan Gry Andersen eller Lene Ståhl kontaktes.

Med vennlig hilsen
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	Gry Andersen

Leder

NITO Bioingeniørfaglig institutt
	Lene Ståhl

Rådgiver

NITO Bioingeniørfaglig institutt



	Telefon 22 05 35 30

gry.andersen@nito.no
	Telefon 22 05 35 20

lene.stahl@nito.no




Vedlegg: Brev datert den 8. februar 2006 fra SAFH til alle landets fylkesmenn
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