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Generelt om honorering

Vær åpen overfor oppdragsgiver om honorarfastsettelsen. Det er i både konsulents og oppdragsgivers interesse at det er samsvar mellom den tjeneste som ytes og det honorar som kreves. 

Det er en rekke forhold som bør tas hensyn til ved fastsetting av honorarer:

· Grad av standardisering på oppgaven

· Vanskelighetsgrad

· Omfang

· Tilgjengelighet (responstid/leveringskrav)

· Store økonomiske interesser på spill for oppdragsgiver

Honorarfastsettelsen må sees i sammenheng med kvalitet på leveransen sammenliknet med konkurrenter og med alternativet at oppdragsgiver kan gjøre arbeidet selv.

For alle som driver konsulentvirksomhet er det viktig å bygge inn nødvendig margin i honorarene for å håndtere usikkerhet omkring tilgang på oppdrag, oppdragenes art og dekningsmulighet hos oppdragsgivere.

Konsulentvirksomheten må som all annen næringsvirksomhet ta sikte på økonomisk gevinst. En må i dette ta høyde for at honorar avspeiler utdannelse og yrkeserfaring hos konsulenten som leverer tjenestene. Videre må honorar ta høyde for at konsulenten er spesialisert innen sine arbeidsområder, ofte har et forventningspress med en arbeidstid langt utover det normale. Dette vil, og skal, avspeiles i honorarnivået for en konsulent.

Å drive konsulentvirksomhet medfører også et ansvar. Som leverandør har en et renommé en må forvalte. En kan ha forsikringer men en vil alltid sitte tilbake med et mulig eget ansvar og en relativt høy egenandel. En må ta hensyn til dette ved honorarberegning.

Modeller for honorering

Gjennom utførelsen av et oppdrag er det viktig å ha fokus på å gi verdi for oppdragsgiver. Unngå å komme i en situasjon hvor datainnsamling, rapportering og analyser og annen rådgivning er sløsing med egen eller oppdragsgivers tid.

For de fleste oppdrag vil det være naturlig å basere honoraret på medgått tid. Timesatsen vil variere etter konsulentens erfaringsbakgrunn og dyktighet. Den erfarne konsulent har nedlagt et omfattende arbeid for å skaffe seg erfaring og dyktighet innen det området han arbeider. Dette må en ta hensyn til når en fastsetter honorar. En erfaren konsulent vil også kunne utføre oppdraget raskere enn en uten erfaring. 

For en del enkle standardiserte oppdrag kan det være mulig å operere med en fast pris. Men vær forsiktig. Fast pris kan blir dyrt for konsulenten. En fast lav pris kan raskt bety ”gratis tjenester” dersom en bommer på estimat.

I noen tilfeller kan en avtale med oppdragsgiver at honoraret skal baseres på «no cure - no pay» det vil si at vi bare skal ha betaling for et oppdrag som fører til et for oppdragsgiver godt resultatet. I slike tilfeller bør konsulenten legge inn en risikopremie som gjenspeile risiko som konsulenten har hatt.

Se vedlagt også Forskningsrådets regler for beregning av timesats for prosjekter som innebærer forsknings- eller utviklingsoppgaver. 

Denne modellen kan brukes på følgende måte:

1. Anslå den nominelle årslønn som er riktig for konsulenten/oppgavene.

2. Multipliser med 1,6 promille, da får du timesatsen.

